# 扁鹊故里新征程 凝心聚力再出发

-长清区中医医院举行建院四十周年纪念庆典

文/片 邵榕榕

四秩芳华创业路,医者无悔仁者心。近日,长清区中医医院建院40周年庆典活动在扁鹊楼五楼学术报告厅举行。

长清区中医医院党委书记张 承莲,在庆祝会致辞中回顾了医 院筚路蓝缕艰苦创业的四十载发 展历程,展望了下一步将属于长 清区中医医院更加美好的未来。 她表示,四十年院庆,是长清区中 医院改革发展史上重要的里程 碑,更是加快建成中医特色突出, 现代技术一流的综合性中医院的 新起点。在新的赶考路上,医院将 "以患者为中心"的服务宗旨,按 照"强综合、精专科、优服务"的发 展思路,以中医特色专科建设和 人才培养为抓手,以人文品牌建 设为目标,全方位提升医院管理 水平,全力构建医院高质量发展 新格局

医院退休干部代表、原院长李盛长发言,说出了众多中医医院人的心声,"在中医医院工作39年来,我见证了医院从无到有,从小到大,从弱到强的发展历程。是中医



长清区中医医院举行建院四十周年纪念庆典。

医院培养了我,是中医人支持帮助了我,我已与中医院融为一体,与中医院人成为一家人。"

医院中层干部代表王兴山发言中表示,作为长清区中医医院中层干部的一员,在中医医院未来的发展中,要继承老一代医务工作者的优秀品质,发挥学科带头人作用,在工作中继续以身作则,言传身教,带出一支能打胜仗的医疗团队,把接力棒圆满地交到年轻人手中,把长清区中医医

院的优良传统一代一代传承下去。

医院新职工代表青年医师臧 田田在发言中,表达了新入职中 医人向老一辈虚心学习潜心钻研 奉献终生的远大理想和坚定信 念。

长清区人民政府副区长陈楠 在讲话中,代表区委、区政府对长 清区中医医院建院四十周年表示 祝贺,向为医院发展做出贡献的 广大医护工作者及历任老领导、 老同志以及支持、关心中医院发展的社会各界表示崇高的敬意和衷心感谢。

济南市卫生健康委党组成员、副主任耿杰代表济南市卫生健康委,向长清区中医院建院四十周年表示热烈祝贺,向为医院建设倾注了心血和汗水的开创者、建设者们表示崇高的敬意,向正在为医院发展静默奉献、勤奋工作的医院干部职工致以亲切问候。

庆祝大会结束后,文艺演出

在喜庆、欢快的歌伴舞《阳光路上》中热闹开场,职工们自编自演的节目精彩纷呈、内容丰富,以不同形式真实、生动的回顾了医院40年发展光辉历程,展现了全体中医院人团结一致、奋发向上、无私奉献、顽强拼搏的精神风貌与奋斗风采。最后,演出在齐唱院歌《医者仁心》旋律优美的歌声中落下帷幕。

济南市卫生健康委党组成 员、副主任耿杰,济南市卫生健康 委中医药业务处处长孙玉凯,长 清区人民政府副区长陈楠,长清 区纪委监委派驻第八纪检监察组 组长李晓,长清区卫生健康局党 组书记、局长张世君,长清区卫生 健康局正处级领导干部宋信亮,长 清区卫生健康局党组成员、区计生 协会会长卢传涛,山东中医药大学 附属医院第一临床医学院党委委 员、副院长、山东中医药大学医学 院党总支书记、院长、长清区人民 医院院长贾新华,区卫生健康系统 各有关单位负责人,及长清区中医 医院领导班子、全体中层干部等 200多人共同出席了医院建院40周 年典礼,共庆医院40周年华诞。

## 大学城医院急诊升级改造焕新颜,患者就诊更高效

文/片 通讯员 董艳艳 记者 董从哲

#### 容量之变 大急诊跑出加速度

"输液大厅原先面积仅70平方米,经过重新规划改造,现在面积达到200平方米,输液椅数也从之前的40张,扩容到了110张。"说起急诊的新变化,护士长奚晓丽言辞间满是兴奋,各种数据更是如数家珍。

容量的限制,一直是急诊科发展"卡脖子"的问题。输液室、抢救室时时满员,周转和接收新病患的问题都接踵而至。尤其是面临今年秋冬季呼吸道疾病就诊高峰情况下,输液室容量不足的问题更加突显出来。

急诊改造的首要任务,就是在容量上做加法。经过多方调研论证,医院最终形成了一套改造方案:将新的输液室和治疗室统一规划,使医护人员更集中,避免患者多跑路,极大方便了患者就诊。

除了输液室外,候诊区也实现了同步扩容。增设候诊椅60张,分诊台采用环岛型设计,由高年资护士负责分诊,同时增加导医及保安人员配比,服务内容增加的同时,分诊效率也同步得到提升。

无论是整体还是局部,所有的设计都遵循两个原则——高效的救治、便捷的流程。急诊科容量在变大,布局也更加科学。

#### 智能之变 打造智能叫号系统

"变化太大了!""流程顺畅了好多啊!""终于不像以前那么拥挤了!"升级改造后的山东中医药大学附属医院大学城医院急诊科已经投入使用,患者切实感受到的就是一个字,"变"!



大学城医院急诊升级改造焕新颜,患者就诊更高效。

为解决急诊患者排长队、秩序混乱、管理困难这一问题,医院信息中心为急诊科打造了"专属"智能叫号系统,在急诊科安装分诊叫号显示屏。就诊前,患者直接到取号机刷卡领号,然后在候诊区休息等待,就诊号在窗口显示屏上显示,播音器也同步呼叫,"一听二看",急诊不挤诊,患者心中有数。

之前遇到就诊高峰期,传统的人工叫号,容易造成秩序混乱,人员嘈杂拥挤、诊室内站立排队等局面,经常会因谁先来谁后到引发病人之间的矛盾,不仅影响了医生的工作效率及就诊环境,也让就诊患者时常感到"心累"。如今,急诊科启用的智能叫号系统,主要针对各诊室进行系统排号、叫号,通过语音和

电子显示屏提示患者到指定诊室看病,所有候诊和就诊过程都一目了然。

"现在有系统叫号好多了, 再也不用站着排队怕别人插队 了,踏踏实实的坐在椅子那儿等 着就行!"智能叫号系统运行后, 前来就诊的患者感慨说道。

候诊区安静有序,患者从容取号,然后舒适地坐着等待着叫号。清净的诊区里,一室一医一患,患者与医生进行充分沟通,每个患者最期望的就医场景,在急诊科借助急诊智能叫号系统让这一切成为现实。

### 服务之变 全院一盘棋主动"出击"

"目前,我们急诊量每天高

达800人次。为迎战就诊高峰,科室及时调整排班,医护24小时待命,随叫随到,大大提高了诊疗效率,缩短了患者就诊时间。急诊病房24小时接诊,做到应收尽收。"急诊科副主任孙健说。

医院紧急调派人手,充实到 急诊护理一线,同时,服务阵地 前移,变被动为主动,导医走出 导医台,以便及时发现患者需求,主动引导患者分流。

在急诊流感病人剧增来临之时,急诊化验室日均标本量增至近千份,检验科立即做出快速的反应,实现弹性排班,调整值班人员班次,增设双岗检验和双岗采血,全体工作人员放弃休假,值班人员主动延长工作时间,扩大服务范围,提高采血和检验的效率。同时加强采血窗口人员培训,用耐心和娴熟的技术,保证患者采血安全,确保检验质量。

面对持续剧增的影像检查 需求,影像科全体医护人员"人 转机不停"积极应对,用过硬的 专业技能和崇高的职业素养积 极应对就诊高峰,面对每天几千 幅图像,克服各种困难,第一时 间出具诊断报告,及时为临床提 供第一手影像学资料。

急诊药房每天处方高达 2000张左右,忙碌的工作已经成 为常态。优化排班制度,各个岗 位药师团结协作、加班加点,加 大重点药物供给,为就诊患者提 供专业优质的服务。

一丝不苟是专业,安慰照拂是人文,医学和人文,速度和温度应当并驾齐驱。大学城医院急诊科用容量之变、智能之变、服务之变,变出群众就医过程中的"速度"与"温度",打造出获得感和幸福感。

本报12月7日讯(通讯员 张 强) 近日,建行济南长清支行成功 堵截一起冒充"公检法"电信诈骗, 通过警银协同配合及时控制账户, 为客户挽回了对户损失。

当天,一名女性客户来到网点办理业务,排队等候过程中,客户忽然接到一个电话,神色慌张地离开了,携带的物品遗落在了网点。大堂经理发现后,及时将客户的物品收起来保管。一个多

小返理她行户电扯件我卡公配作时回将,了说话进,已号公合。",点品与通公知一配自密机成这,归客交安说个合己码,相知,然品的通公知一配自密机成对,点品的通公知一配自密机成对,点品的人类。从外人会说来,有

法』电信诈骗事件

充

公

检

长

清

支

#### 编辑:彭传刚 组版:颜莉